

сталинский ПУТЬ

ОРГАН
Тайгийского РК ВКП(б)
Райисполкома, Райпрофсовета

24 февраля 1933 г.

№ 23 (341)

РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ РЕВВОЕНСОВЕТУ—ТОВ. ВОРОШИЛОВУ

Первый всесоюзный съезд колхозников-ударников шлет пламенный привет рабоче-крестьянской Красной армии.

Еще живут в нашей памяти героические дни беззаветной борьбы за советскую власть красноармейских полков, сокрушивших натиск озверелых белогвардейских банд и разбойничих шаков интервентов.

Миллионы лучших сынов рабочего класса и трудящегося крестьянства под руководством ленинской партии большевиков в годы гражданской войны беззаветно защищали в рядах Красной армии великие завоевания Октября, вписав навеки в историю свы и славные имена. Красная армия хранит лучшие боевые традиции героев гражданской войны.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники! Еще выше революционную бдительность! Держите порох сухим! Борьба не окончена. Не миновала опасность вторжения в нашу страну империалистов. Капиталисты до конца своих дней никогда не примирятся с фактом существования СССР.

Мы ясно сознаем, что бесплодна и расчитана на прямой обман труда вся бесконечная болтовня капиталистов о сокращении вооружений. Гром пушек и реки крови на Дальнем Востоке, в Южной Америке и в ряде колониальных стран—это лучшее разоблачение гнусного лицемерия женевских "миротворцев".

Мы знаем, что не было и нет на земле такого правительства, как наше рабоче-крестьянское правительство, которое бы с такой последовательностью и твердостью проводило политику мира. В основе этой проводимой политики мира были и остаются указания нашего вождя и учителя товарища Сталина.

"Чужой земли не хотим, но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому".

Пусть это запомнят хорошенко капиталисты, тайные и явные вдохно-

вители и поджигатели новой бойни. Пусть они не забывают уроков гражданской войны и интервенции.

Мы с гордостью отмечаем, что вместе с социалистическим ростом и техническим перевооружением нашего хозяйства все выше поднимается политический уровень и техническое вооружение нашей доблестной Красной армии.

В то время как вы, бойцы, командиры и политработники, заняты упорной учебой овладевает современной техникой, мы со своей стороны даем обязательство все наши силы и творческую энергию направить на борьбу за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за повышение урожайности.

Мы обязуемся повысить революционную бдительность, нанести уничтожающий удар кулаку и его агентуре, сломить кулацкий саботаж проводимых правительством и партией мероприятий в деревне.

Мы удесятерим наши силы и энергию для успешной подготовки и проведения четвертой большевистской весны, для повышения урожайности и доходности колхозных полей, для выполнения решений январского пленума ЦК и ЦКК и указаний тов. Сталина в речи "О работе в деревне".

Мы, ударники-колхозники, заверяем нашу героическую Красную армию, в нашей беззаветной преданности делу социализма и в нашей готовности в любой момент по первому зову советской власти и нашей большевистской партии стать в боевые красноармейские ряды, если враги попытаются погнать на неприкосновенность наших границ, на завоевания Октябрьской революции.

Да здравствует наша рабоче-крестьянская Красная армия и ее руководитель—тов. Ворошилов!

Да здравствует организатор и руководитель Красной армии—ленинская большевистская партия и ее вождь—тов. Сталин.

ОРГАНИЗУЕМ МАССОВЫЙ СМОТР ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗНОГО КОНА

Н-Яшкинский сельсовет провел массовый смотр готовности колхозного коня к весне. Смотр выяснил, что в колхозах "Новая жизнь", "Доброволец", "Свободный труд", "Заря", лошади готовы к весне. Они вполне здоровы, содержатся в чистых помещениях, закреплены за отдельными колхозниками. Упитанность лошадей нормальная.

Эти колхозы по боевому претворяют в жизнь указания ЦК партии о борьбе за здоровую крепкую лошадь.

Но смотр вскрыл и плохие стороны. В колхозе "Партизан" и "Волна", лошади находятся в плохом состоянии. В этих колхозах до сих пор царит обезличка в уходе за лошадью. За колхозниками лошади не закреплены—отсюда и

упитанность их ниже средней. Лошади находятся в грязи, потому что дворы не чистятся. В этих колхозах еще не изжито вредительское отношение к лошади. Руководители этих колхозов не хотят ликвидировать обезличку и подгнать лошадей к большевистской весне.

Колхозники Н-Яшкинского сельсовета обращаются ко всем колхозам района последовать их примеру и провести у себя смотр коня. Это массовое мероприятие должно быть проведено под лозунгом полной реализации постановления ЦК партии, СНК и Всесоюзного съезда колхозников о подготовке колхозного коня к севу.

Бригада смотра Кудряшев, Лушин, Колесов, Макрушин.

Основная задача—организовать предстоящую посевную кампанию, как можно лучше

В ПЕРВЫЙ ГОД ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ МЫ ДОЛЖНЫ ИМЕТЬ ИЗБЫТОК ХЛЕБА, А ДЛЯ ЭТОГО, ПЕРВЫМ ДОЛГОМ, НУЖНО ХОРОШО ПРОВЕСТИ ПОСЕВНУЮ КАМПАНИЮ (М. И. Калинин)

МЫ БУДЕМ В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗОВ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

Первая весна второй пятилетки потребует величайших усилий и напряжения сил миллионных масс колхозников и единоличников. Наш район в вынешнюю весну должен освоить 31,5 тысяч гектар яровых культур. При этом нужно помнить—мы должны резко повысить урожайность наших полей.

Мы колхозники сельхозартелей "13 лет Октября" Дубровского сельсовета, проработав постановление призыва Зап. Сиб. Райисполкома о плане сева яровых культур и в момент работы 1-го всесоюзного съезда колхозников—ударников, беремся быть готовыми к севу в числе передовых колхозов района.

Ударной работой мы уже отремонтировали весь весенний

сельхозинвентарь, исправили сбрасывание. Семена отсортированы полностью. Лошадей и весне бережем. Кормление и уход за ними хороший.

При проработке постановления Райисполкома колхозники потребовали от правления колхоза улучшить организацию труда бригад, все работы перевести на сельчины и принять к неуклонному выполнению добавленный пункт к уставу сельхозартелей о принятии мер вынужденного выхода на работу в течение одного дня. Этим мы укрепим дисциплину труда, очистим колхоз от лодырей, кулаков и воров, и выполним в срок посевной план.

По поручению собрания колхозников Родин.

Сделать колхоз „ВЕРНЫЙ ПУТЬ“ большевистским

Открывшийся 15 февраля в Москве всесоюзный съезд колхозников—ударников обсуждает боевые вопросы колхозной жизни. Этот съезд мобилизует все колхозы на борьбу за их организационно-хозяйственное укрепление, за быстрейшую подготовку к весеннему севу.

Но еще есть колхозы, которые работают по старинке, плохо готовятся к севу. Одним из решающих участков подготовки весне является ремонт инвентаря. Колхоз "Верный путь" Барковского сельсовета этой важнейшей политической задачи не усвоил.

В этом колхозе имеется 57 плугов, из которых отремонтировано всего 30 остальные разбросаны в

снегу и правление не может их отыскать. 5 колхозных сялек валяются на полях колхоза и ремонтируют их никто не думает. Еще хуже обстоит дело с телегами. Из 62 штук отремонтировано всего 15, да и те находятся под открытым небом и занесены снегом.

Все это ставит колхоз под угрозу срыва весеннего сева. Необходимо принять самые срочные меры. Колхоз "Верный путь" надо сделать большевистским. Нужно посмотреть, что из себя представляет заведывающий хозяйством кохоза Вахрамеев.

Бригада селькоров-Чанов, Чичварин, Печтерин, Денисенко, Митин.

«САМОТЕК ТЕПЕРЬ МОЖЕТ ПОГУБИТЬ ВСЕ ДЕЛО» (Сталин)

Благодушие и самотек царят в Н-Романовских колхозах

Передовые колхозы Н-Яшкинского сельсовета послали буксирующую бригаду по подготовке к севу в колхозы Н-Романовского сельсовета. Бригада выявила, что в колхозах Н-Романовского сельсовета отсутствует удараная работа по подготовке к весне. Ни один колхоз полностью не отсортировал семена, не отремонтировал инвентарь. В колхозе "Большевик", Память Ленина инвентарь еще не выкопан из под снега. Сбрасывание отремонтирована не полностью, а там где и отремонтирована, то этого количества для весны будет недостаточно. В колхозе "Большевик" потребуется весной 50 комплектов, а имеется всего 36 комплектов.

Безответственность и вредительство в уходе за лошадьми не вытравлены. Почти во всех колхозах упитанность лошадей низкая. Слабые лошади на усиленный корм не поставлены и от тяжелых работ не освобождены. В колхозе Память Ленина есть больные лошади, к лечению которых мер не принимается.

В колхозе "Веселый труд" по прежнему царит обезличка в уходе за конем. Лошади за отдельными колхозниками не закреплены.

Во многих колхозах семена не хранятся. В колхозе "Большевик" Память Ленина, коммуна "Воль-

ный пахарь" семянная гречка уже сейчас сырья и находится под угрозой порчи. Колхоз "Веселый труд" не организовал даже ночной охраны семянных амбаров.

Общий недостаток для всех колхозов Н-Романовского сельсовета состоит в том, что совершенно не проводятся агротехнические мероприятия, гарантирующие повышение урожайности. Ни в одном колхозе нет кружка агротехники.

Руководители колхозов Н-Романовского сельсовета к весне готовятся плохо. Они не понимают до сих пор основную центральную задачу на селе—повышение урожайности всех культур. Они не понимают, что от сроков готовности к севу зависят сроки самого сева, а стало быть и урожайность.

Буксирующая бригада требует от колхозов Н-Романовского сельсовета немедленно закончить сортировку семян, ремонт инвентаря, улучшить уход и кормление рабочего скота, организовать труд в бригадах, разбить бригады по производственным участкам, ввести агротехническую работу и осуществить необходимые агротехнические мероприятия.

Бригада—Сашинов, Кустов, Плеснянский.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ IV ПЛЕНАМА ЗАПСИБКРАЙКОМА ВКП(б)

(ПРИНЯТО 6 ФЕВРАЛЯ 1933 ГОДА)

Крупнейшие успехи, одержанные партией в развитии социалистической индустрии, укрепление на этой основе производственной смычки между городом и деревней, твердая линия партии на развитие совхозного и колхозного строительства, — развернутое социалистическое наступление по всему фронту, обеспечили всемирно-исторические победы в области социалистической переделки сельского хозяйства. Разгромлено кулачество, подорваны корни капитализма в сельском хозяйстве и тем самым обеспечена победа социализма в деревне, а колхозное хозяйство превратилось в прочную опору социалистического строительства; решена историческая задача перевода мелкого индивидуального раздробленного крестьянского хозяйства на рельсы социалистического крупного земледелия" (из постановления ЦК).

Эти успехи партия одержала в беспощадной борьбе с контрреволюционным троцкизмом, с правым оппортунизмом, и, левыми "загибами" разгромив все антипартийные группировки, пытавшиеся сорвать победоносное наступление на капиталистические элементы.

Неуклонно проводя линию партии и все указания ЦК и вождя партии тов. Сталина, парторганизация Западной Сибири добилась крупнейших успехов в деле социалистической перестройки сельского хозяйства края: две трети индивидуальных крестьянских хозяйств обединено в колхозы, на огромных, ранее пустовавших пространствах организовано 336 совхозов. За годы пятилетки в огромной мере повысилась техническая вооруженность сельского хозяйства края. В настоящий момент на колхозных и совхозных полях работает более десяти тысяч тракторов и свыше девятисот комбайнов. Организовано 148 МТС, завоевавших себе прочное место в качестве организаторов системы обобществленного социалистического хозяйства. В результате социалистического переустройства сельского хозяйства края, выросла товарность как в земледелии, так и в животноводстве.

Под руководством ЦК ВКП(б) Западно-Сибирский край имеет значительные достижения в укреплении новой общественной дисциплины в колхозах. В значительной части колхозов организованы и закреплены постоянные производственные бригады, ликвидирована уравниловка на основе правильного учета труда и обеспечено в этих колхозах правильное распределение доходов в соответствии с количеством и качеством произведенной работы. Наряду с созданием новой базы обобществленного животноводства, в виде колхозных товарных ферм, проделана большая работа по об обеспечению колхозников скотом для их индивидуального пользования. Все это обеспечило повышение материального — культурного положения колхозника и заинтересованность его в улучшении обобществленного производства. "Мы добились того, что в сознании громадного большинства крестьянства — колхозы стали наиболее приемлемой формой хозяйства" (Сталин).

Успехи социалистической переделки сельского хозяйства и рост на этой основе посевых площадей позволили партии поставить во весь рост задачу борьбы за решительное повышение всех качественных показателей и особенно повышения урожайности социали-

стических полей. "Теперь главный упор должен быть сделан на задаче поднятия урожайности" (тов. Молотов).

Важнейшим условием дальнего роста производительности сельского хозяйства и разрешения задачи повышения урожайности является дальнейшее политическое и хозяйственное организационное укрепление колхозов и совхозов. Вторая пятилетка в сельском хозяйстве по преимуществу будет "пятилеткой организационного — укрепления новых предприятий в сельском хозяйстве — колхозов и совхозов, что конечно, не исключает, а предполагает дальнейшее развитие нового строительства" (из постановления ЦК).

Посевная кампания 1933 г. должна стать важнейшим этапом в осуществлении этих задач. В процессе подготовки и хода посевной кампании, мы должны создать все предпосылки для повышения урожайности колхозных и совхозных полей нашего края в 1933 г., по зерновым культурам, как минимум на 15 проц. по сравнению с предыдущим годом и сделать дальнейший крупный шаг вперед в организационно-хозяйственном укреплении колхозов и совхозов.

Успешное осуществление задач большевистского сева первого года второй пятилетки возможно лишь на основе неуклонного выполнения исторических указаний тов. Сталина о работе в деревне.

Между тем, во многих районах партийные советские и земельные органы не развернули еще работы, обеспечивающей успешное выполнение задач весенней посевной кампании; особенно неудовлетворительно идет подготовка по линии Трактороцентра и совхозных трестов. Большинство районов неразвернули еще необходимых агротехнических мероприятий, обеспечивающих подъем урожайности (зерноочистка, проправливание, сортообмен, снегозадержание и т. д.) и не уделяют должного внимания охране семян. Недопустимо слабо идет работа по внедрению севооборота. Ремонт и подготовка транспортного парка проходит неудовлетворительно. Значительной частью районов не выполнена директива Крайкома о подготовке конской тяговой силы к весенне посевным работам.

Пленум Крайкома требует от всех партийных организаций добиться немедленного перелома в работе по подготовке весенней посевной кампании, устранив всякий самотек в этой работе и разно улучшив руководство колхозами, помня, что "переход к колхективному хозяйству, как преобладающей форме хозяйства, не уменьшает, а увеличивает наши заботы о сельском хозяйстве, не уменьшает, а увеличивает руководящую роль коммунистов в деле подъема сельского хозяйства" (Сталин).

Пленум требует от всех партийных организаций решительного привлечения бдительности в борьбе с классовым врагом. Кулачество, как класс, разгромлено, но далеко еще не добито. Будучи вышибленными вон из всех производственных позиций, остатки капиталистических классов, разбросавшиеся по всему СССР, проникли в совхозы и колхозы. Будучи не способны к прямой атаке против мероприятий партии, они пытаются изнутри вредить нам, стремясь всеми силами дезорганизовать развалить колхозное совхозное хозяйство.

Главное свое внимание классовый враг в данный момент направляет на подрыв общественной собственности, как основы социалистического строя. Используя неизжитые еще частно-собственнические привычки колхозников, он организует расхищение семян, продовольственных фондов, уничтожает тягловую силу, портит инвентарь и машины, срывает трудовую дисциплину в колхозах и организует саботаж проведения агротехнических мероприятий и выполнения колхозами своих обязательств перед государством.

Важнейшая задача партийной организации в данный момент состоит в том, чтобы уметь распознавать классового врага, под какой маской он ни скрывался, и сломить всякие проявления кулацкого саботажа и вредительства. Пленум предупреждает всех земельных работников, руководителей МТС и совхозов и партийные организации, что благодушие и неумение сломить сопротивление классового врага будет рассматриваться как помощь с их стороны кулаку и контрреволюционным вредителям..

Пленум требует от всех партийных организаций, директоров МТС и совхозов конкретного, оперативного руководства подготовкой и ходом посевной кампании в колхозах, и в отделениях совхозов, знания деталей работы. Необходимо немедленно устранить имеющее место в ряде районов механическое доведение посевных планов до колхозов без учета особенностей и производственных возможностей каждого отдельного колхозника. Уполномоченное колхозу и райкомам партии провести проверку доведения посевных планов до отделений и фирм совхозов не позже 25^{го} февраля. Произвести по колхозам и совхозам разбивку бригад и прикрепление их к участкам не позже 15 марта.

Пленум подчеркивает необходимость быстрейшего перехода на новую дифференцированную систему оплаты труда в колхозах, установленную решением ЦИК об организационном укреплении колхозов.

Вся работа по доведению посевных планов должна сопровождаться широкой популяризацией закона об обязательной поставке зерна государству, являющегося важнейшим рычагом в деле поднятия урожайности и организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Необходимо ликвидировать игнорирование единоличника в подготовке и проведении посевной кампании и немедленно довести обязательный твердый план посева до каждого единоличного хозяйства. Правильное сочетание методов убеждения с методом административного воздействия — непременное условие успешного осуществления задач посевной кампании. Необходимо обеспечить настойчивое и систематическое развертывание широкой массовой разъяснительной работы среди бедняков и середняков единоличников вокруг задач посевной кампании. К единоличникам, отказывающимся обрабатывать и засевать занимаемую ими государственную землю, саботирующим сев, необходимо принимать самые суровые меры, руководствуясь решением сессии ЦИК СССР.

Пленум предупреждает районы, не закончившие засыпку семян, о необходимости немедленно сломить кулацкий саботаж в выполнении этого задания и засыпать "семена

полностью не позже 15 февраля, обеспечивая принятый план посева по культурам.

Особое внимание пленум обращает на проверку покультурного состава семенных фондов, их качества, а также на отсортировку семян. Исключительное внимание должно быть уделено созданию нормальных условий хранения и охраны семенных фондов, исключающих порчу и расхищение семян. За каждым амбаром в колхозах и совхозах, где хранятся семена, должно быть закреплено определенное лицо, отвечающее за состояние семян и организацию, работы по перепачканию прошиванию, проветриванию семян и т. д., а также и за их полную неприосновенность. Особенное внимание должно быть уделено охране семян во время сева. Всякие хищения из сялек и при перевозке семян на пашню, а также всякие вредительские попытки изменения норм высева должны быть категорически пересекаемы. К расхитителям семян и лицам виновным в их порче применять самые суровые меры.

Успехи социалистической переделки сельского хозяйства края и техническая перевооруженность его обеспечивают достижения показателей в деле подъема урожайности, поставленных на 1933 г. Выполнение их целиком зависит от нас. Необходима решительная большевистская борьба со стороны партийных организаций за очистку семян, их проправливание, обмен рядовых семян на сортовые, снегозадержание, высокое качество всевышки и всех посевных работ.

Пленум Крайкома обязывает все райкомы директоров совхозов, МТС и правления колхозов обеспечить полное проведение всей программы агротехнических мероприятий разработанных КрайЗУ, и закончить зерноочистку 1 марта, обменные операции — 15 марта, сухое проправливание — к 1 апреля и вызову навоза — по санному пути. Особое внимание необходимо уделить борьбе с сорняками, организуя на уничтожение их всю массу колхозников и рабочих совхозов, провести сплошную очистку от сорняков посевов и окружающих их полей. Обязать районы исполнкомы разработать не позднее 15 марта агроминимум (агро-порядок) и представить на утверждение ЗСКИК. Необходимо широко развернуть пропаганду технических и агротехнических знаний среди широких масс колхозников и рабочих совхозов, мобилизуя их на овладение техникой. Надо дать отпор всяким попыткам игнорирования агротехники, как проявлению кулацкого влияния. Лиц, не выполняющих, игнорирующих и срывающих выполнение агротехнических мероприятий, привлекать к суровой ответственности.

Крайзу, Совхозтресту и Трактороцентру, а также районные организации должны обеспечить во всех колхозах и совхозах введение с весны 1933 года севооборота, как одного из лучших средств, повышающих урожай. Крайзу, Совхозтресту и Трактороцентру, а также районные организации должны обеспечить во всех колхозах и совхозах введение с весны 1933 года севооборота, как одного из лучших средств, повышающих урожай.

Огнемечая, что работа по составлению планов севооборотов проходит явно не удовлетворительно, пленум обязывает Крайзу, Совхозтресту, райкомы и директоров совхозов и МТС усилить руководство этой работой и переключить на проведение ее всех без исключения агрономических работников.

Признавая явно неблагополучным положение с "ремонтом трак-

О ЗАДАЧАХ ВЕСЕННЕЙ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ КАМПАНИИ

торов и с.-х. инвентаря в совхозах и МТС,plenум Крайкома обязывает: Крайзу, Трактороцентры, директоров трестов и совхозов и РК партии немедленно перестроить на основе решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 29 января 33 г. всю работу по ремонту тракторов и с.-х. машин и закончить ремонт тракторного парка и прицепного инвентаря к 10 апреля, а ремонт конного инвентаря — к первому апреля.

Обязать директоров заводов Сибсельмаш (Богатырев), Текстильмашстрой (Обухов), ЗГО (Богуславский), завод имени Рудзутака (Николаев), имени Р. Люксембург и др. обеспечить полностью и в срок выполнение программы по изготовлению запасных частей. Подчеркивая особую ответственность этого задания, пленум обязывает партийные и профессиональные организации этих заводов мобилизовать всю рабочую массу на своевременное выполнение плана и обеспечение высокого качества работы. Предложить Крайзу обеспечить своевременный завоз на места весеннего поступающего в край с.-х. инвентаря и весеннеи с.-х. кампании. Пленум обязывает, секретарей РК и ГК взять под свое руководство производство ремонта в мастерских МТС и совхозов.

Директора совхозов и МТС и парторганизации их должны нести полную ответственность за прием выходящего из ремонта инвентаря и правильное его использование в дальнейшем, ведя самую решительную борьбу с преступно-пренебрежительным отношением к государственному имуществу, добиваясь образцовой работы по использованию технического вооружения совхозов, МТС и колхозов.

Пленум обязывает Нефтеторг, КрайЗУ и тресты закончить завоз горючего в край и заброску его на места по санному пути в размерах, обеспечивающих полную потребность к весеннеи посевной кампании. Одновременно обязать директоров совхозов и МТС выявить и отремонтировать всю наличную тару для нефтепродуктов, а также установить порядок, обеспечивающий экономное расходование горючего и смазочного материала и его хранения.

Успех проведения посевной кампании и выполнение задач повышения урожайности будет в основном решать своевременная и правильная подготовка к севу рабочих лошадей. Кампания смотрела показала, что во многих совхозах и колхозах края подготовка рабочих лошадей к севу идет явно неудовлетворительно. До сих пор еще не уничтожено "левакское" пренебрежение к лошадям и варварское обращение с ней, являющееся отражением кулацкого сопротивления успехам организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Пленум обязывает РК, РИК'и, сельпартачайки и сельсоветы, директоров совхозов, МТС и правления колхозов в самый кратчайший срок провести все необходимые мероприятия (ликвидация обезлички в уходе и использовании коня, создания неприкосновенного фуражного фонда, ремонт и подготовка упряжи и др.), обеспечивающие работоспособное состояние конского поголовья, его дальнейшее воспроизводство и правильное использование тягловой силы.

Задачи дальнейшего воспроизводства и качественного подъема коневодства требуют исключительного внимания к проведению случной кампании, а также к сохранению приплода. "К делу сбереже-

ния лошадей, улучшения их качества, организации надлежащего кормления и воспроизведения должно быть проявлено такое же внимание, какое проявляется в отношении посевных площадей" (из постановления ЦК ВКП(б) от 27 февраля 32 г.)

Осуществление градиознейших по величине к сложности задач, стоящих перед совхозами, колхозами и МТС края в наступающую весенюю посевную кампанию, требует своевременной подготовки кадров.

Пленум обязывает КрайЗУ, Трактороцентр и Уполномоченных директоров совхозов и МТС и РК ВКП(б) обеспечить подготовку всех кадров, необходимых для проведения весенних с.-х. работ, обратив особое внимание на подбор их и качество учета, уделив исключительное внимание делу подготовки трактористов.

Особо ответственные задачи стоят в текущую посевную кампанию перед пригородными хозяйствами, призванными обеспечить рабочих овощами, картофелем и молоком. Пленум Крайкома констатирует совершенно неудовлетворительные темпы подготовки к посевной кампании со стороны Сибкрайсоюза, Кузбассугля, Кузнецкстроя, Сибстройпути и др. организаций в части заготовки семян, подготовки тягловой силы, агротехнических мероприятий и обеспечения рабочей силы. Пленум поручает РК и ГК, а также краевым учреждениям, имеющим коопхозы, немедленно организовать заготовку огородных семян как в крае, так и за его пределами, с тем чтобы не позже 15 марта полностью обеспечить всю посевную площадь семенами, форсировать вывскау навоза и др. удобренний, закончив ее к концу санного пути, не позднее первого апреля подготовку тягловой силы.

Своевременно и правильно наложенный учет как подготовленных мероприятий к севу, так и его хода позволит организовать правильное оперативное руководство посевной кампанией. Пленум предупреждает всех секретарей райкомов, что отсутствие четкого организованного учета будет рассматриваться как наличие явного самотека в организации весеннеи посевной кампании.

Пленум подчеркивает, что успешное проведение посевной кампании невозможно без настоящей борьбы за установление твердой трудовой дисциплины как в совхозах, так и в колхозах. Необходимо широко разяснить среди колхозников новый пункт устава артели, утвержденный сессией ЦИК и потребовать от правлений колхозов самого решительного применения его по отношению к колхозникам, не выходящим на работу и злостно, небрежно относящимся к работе в поле.

Крупнейшие задачи в области подъема урожайности и задачи организациино-хозяйственного укрепления колхозов требуют коренного улучшения работы МТС. Значительная часть МТС далеко еще не выполняет роли хозяйствственно-организационных центров для обслуживания ими колхозов, не ведут борьбы за организацию труда и производства в колхозах, не поставили в центре своего внимания борьбу за поднятие урожайности, не организовали агрономического обслуживания колхозов не возглавляют борьбы колхозных масс за овладение техникой и агротехникой, не сумели организовать правильного использования тракторно-

жливого отношения к государственному имуществу. Аппарат некоторых МТС засорен классами очужденными, антисоветскими, вредительскими элементами, проводящими, пользуясь политической слепотой и близорукостью отдельных руководителей МТС, свою разрушительную работу. Готовясь к посевной кампании, МТС должны резко перестроить свою работу.

Пленум требует от трактороцентров, районных и городских партийных комитетов решительного укрепления руководства МТС, упорной работы по улучшению их аппарата и действительного превращения их в центры как хозяйственно-технического, так и политического и организационного руководства и влияния на широкие массы колхозников.

Ход хлебозаготовок в совхозах со всей яростью выявил наличие в аппарате некоторых совхозов вредительских и буржуазно-перерожденческих, кулацких элементов, пытающихся саботировать сдачу хлеба государству и дезорганизующих совхозное производство, и наличие расхлябанности в некоторых звеньях совхозной системы. Состояние организации труда в ряде совхозов не обеспечивает выполнения планов 1933 г. В ряде совхозов игнорируются агротехнические мероприятия. Все еще не ликвидировано варварское безответственное отношение к машинам рабочим лошадям и всему имуществу совхозов.

Пленум Крайкома требует от Зернотреста решительной перестройки руководства совхозами, организации проверки и повседневного контроля со стороны Зернотреста за работой каждого зерносовхоза на месте. Пленум ставит перед Зернотрестом задачу решительного укрепления проверенными кадрами аппарата совхозов и отделений совхозов.

Пленум требует от директоров совхозов и парткомов совхозов обеспечения конкретного оперативного руководства отделениями совхозов, обеспечения своевременного и бесперебойного выполнения поставленных перед совхозами задач и самого сокрушительного отпора саботажу со стороны антиобщественных, враждебных нам элементов.

Отмечая, что ряд райкомов до самого последнего времени стояли в стороне от руководства партработой внутри совхозов, пленум обязывает эти райкомы ликвидировать свою оторванность от совхозов и обеспечить высокую постановку партийной работы внутри совхозов, повышение бдительности совхозных ячеек в борьбе с классовым врагом и развертывание широкой массовой работы среди рабочих совхоза.

Пленум Крайкома и КрайКК полностью одобряет решения пленума ЦК и ЦКК о политотделах МТС и совхозов, организуемых в целях политического укрепления МТС и совхозов, повышения политической роли и влияния МТС и совхозов на селе и решительного улучшения политической и хозяйственной работы наших ячеек в колхозах и совхозах" (из резолюции пленума ЦК и ЦКК). Твердо и настойчиво проведение в жизнь решений партии об организации политотделов — насущнейшая задача в данный период.

Успех посевной кампании 1933 г. может быть достигнут лишь на основе развернутой работы по выполнению указания тов. Сталина: "Теперь задача состоит в том, чтобы укрепить колхозы организаци-

онно, вышибить оттуда вредительские элементы, подобрать настоящие большевистские кадры для колхозов и сделать колхозы действительно большевистскими".

Задача борьбы за большевистские колхозы и организационное укрепление их требует решительной перестройки работы партийных организаций в деревне. Необходимо ликвидировать отрыв некоторых районных организаций от колхозов. Руководство колхозами на данном этапе нельзя осуществлять без конкретного знания каждого отдельного колхоза, каждой отдельной бригады. Необходимо обеспечить велечащую сплоченность партийно-комсомольских ячеек совхозов МТС и колхозов и поднятие бдительности в борьбе с классовым врагом и его агентами с партбилетом в кармане. Необходимо сплочение вокруг ячеек широкого актива беспартийных колхозников и рабочих совхозов.

Горкомы и райкомы должны развернуть упорную борьбу за большевистское руководство в колхозах на основе изучения колхозного актива и привлечения руководству наиболее стойких, выдержаных, проверенных в классовой борьбе партийцев, комсомольцев и беспартийных активистов колхозников. Необходимо создать сплоченное ядро партийцев, комсомольцев и беспартийных колхозников и рабочих внутри каждого колхоза и совхоза и обеспечить единство и главенство этого ядра, ведя решительную борьбу за изгнание из колхозов и совхозов антиобщественных антиколхозных элементов.

В борьбе за большевистские колхозы можно добиться успехов лишь на основе укрепления всех рабочих пролетарской диктатуры. Необходимо укрепить руководство колхозами со стороны сельсоветов, решительно изгнать "киселеобразное состояние" некоторых сельсоветов в борьбе за укрепление общественной собственности, за выполнение колхозами своих обязательств перед государством. Надо обеспечить решительный поворот органов прокуратуры и суда в сторону решительной борьбы с вредителями, рабскителями общественной собственности и дезорганизаторами колхозного и совхозного производства.

Нужно резко поднять работу профессиональных союзов в совхозах и МТС, обеспечив широкое развертывание борьбы за производительность труда, за бережное обращение с орудиями производства, за высокую дисциплину труда против лодырей, прогульщиков, рабочей и дезорганизаторов совхозного производства. Профсоюзные организации совхозов и МТС должны организовать и возглавить социалистическое соревнование и ударничество масс за качественные показатели с.-х. производства, за полное и в сроки выполнение производственных заданий первого года второй пятилетки.

Чтобы обеспечить успешное разрешение всех этих задач необходимо поднять ответственность коммунистов за выполнение заданий посевной кампании, за состояние колхозов и выполнение колхозами и совхозами планов весеннеи сева и качественных показателей всей работы. Успех или неуспех отдельных районов будет зависеть исключительно от работы партийных организаций, "ибо мы стоим у власти, мы располагаем средствами государства, мы призваны руководить колхозами и мы должны нести всю полноту ответственности за работу в деревне" (Сталин).

Брать пример с передовых сельсоветов

ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА КОЛБИХИНЦЫ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Финплан I-го квартала по Колбихинскому сельсовету на 20 февраля выполнен на 107 процентов.

Мне совпало выступить с докладом на страницах нашей районной газеты в тот момент когда финплан этого квартала по моему сельсовету уже поревыполнен. Сегодня я с честью могу сказать, что мы боролись на фронте мобилизации средств, что финплан у нас является не кампания, а повседневная работа всего финактивиста.

План мобилизации средств I-го квартала сельсоветом получен 10 января. Как только получили мы финплан сразу же взялись за дело. Финплан был проработан во всех колхозах и бригадах, доведен до каждого в отдельности колхозника и единоличника. Через несколько дней мы собрали Финсекцию, проработали план мобилизации средств с

финсекцией. Каждому члену финсекции было дано конкретное задание.

Правда были моменты когда отдельные члены финсекции не хотели работать по боевому, было много и отсталых участков по выполнению финплана. В эти отсталые участки мы давали повседневно помощь, всыпали лучших финактивистов—ударников. В отсталых участках работа была поднята, прорыв ликвидирован.

Кроме этого работу каждого финударника мы проверяли. Члены финсекции у нас отчитывались в массах регулярно. Благодаря активной работы финактивистов под руководством сельсовета план по нашему сельсовету мы выполнили и перевыполнили досрочно.

Вызывают остальные сельсоветы последовать нашему примеру.

Пред сельсовета Большаний С.

Самотек в работе—причина позорного отставания Поломошинского сельсовета

В Поломошинском с-совете план мобилизации средств преступно срывается. Финплан I-го квартала выполнен только на 42 процента.

Чем об'ясняется такое выполнение? Об'ясняется это тем, что сельсовет, партийная и комсомольская ячейки по оппортунистически недооценивают важность выполнения финплана. Мобилизацию средств предоставили самотеку. Начто хуже, когда план по паенакоплению в место заданных 800 рублей выполнен только на 92%.

Правление сельПО и коопактив ра-

боты никакой не ведут. Культпросвет работает по выполнению финплана ничего не делают. Например Ильинский как просвещенец за работу занесши черную доску. Не видно работы и избы-читальни.

Партийная и комсомольская ячейка должны немедленно взяться за работу, повести повседневную борьбу за финплан памятку, что финплан не кампания, а ответственный участник повседневной борьбы за темпы большевистского наступления.

Лысцов

П Л А Н

Отчетно перевыборной кампании комсомольских группиров, бюро ячеек колхозов и комитетов в Тайгинском районе

27 февраля на всех комсомольских собраниях района обсуждается вопрос об отчетах и перевыборах союзных органов (проработка письма Крайкома и решений 4-го пленума РК ВЛКСМ), развертывается массовая работа по подготовке к перевыборам союзных органов (роверка авангардной роли комсомола на производстве в колхозе, МЛУ, работа с беспартийной молодежью, оборонная работа, членские взносы, руководство и другие вопросы), для чего избираются проверочные группы для проверки по указанным вопросам работы бюро ячеек, колхозов и секторов. Проверочные группы каковые должны закончить свою работу к 6 марта.

9 марта по району проводятся комсомольские собрания с сто процентным участием комсомольцев и с привлечением рабоче-колхозной молодежи, для чего не менее как за 3 дня ячейка широко оповещает о дне, времени и месте собрания. Собрания проводятся с повесткой дня:

1. Отчет секретаря коллектива и секторов о проделанной работе организации, содоклад проверочных групп.

2. Перевыборы бюро коллектива.

19 марта Комитет комсомола цемзавода и т. д. проводят общие заводские комсомольские конференции с повесткой дня:

1. Доклад секретаря коллектива о работе организаций и ее очередных задачах.

2. Доклад ревкому.

3. Выборы плenuma и ревкому.

Представительство делегатов на конференцию устанавливается комитетом.

ПРИМЕЧАНИЕ. В ячейках, обединяющихся комитетом, по решению последних проводятся отчеты членов бюро о работе комитета коллектива.

РК. Обязывает секретарей ячеек и комитетов материалов о ходе и итогах перевыборов в ячейках представить в РК к 31 марта.

Итогах перевыборов коллективов, комитетов — 21 марта.

Секретарь РК ВЛКСМ Янубов.

ПРИМЕЧАНИЕ: отчеты и перевыборы группиров в ячейках проводятся с 1 марта.

Адрес редакции: г. Тайга, Савиновский пер., д. № 7, Телефон 22. Принимают платных объявлений в газете — в типографии Советская 24 Газета выходит двенадцать номеров в месяц — в числах: 2, 4, 7, 9, 12, 14, 17, 19, 22, 24, 27 и 29. Рукописи не возвращаются. Выходные дни в редакции: 4, 9, 14, 19, 24 и 29.

Удлин. Райлito № 1—45.

Постановление № 4678

ПРЕЗИДИУМА ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЕВОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА от 8-го февраля 1933 г.

гор. НОВОСИБИРСК

О гарнцевом сборе

В отмену постановления ЗСКИКа от 7/IX-31 г. № 1317, на основании постановления СНК Союза ССР от 8 января 1933 года № 27 ЦИК и СНК Союза ССР от 27 сентября 1932 года с изменением 9-го января 1933 г. за № 58/25, Президиум Западно-Сибирского—Краевого Исполнительного Комитета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1) Ввести с 1/1-33 года взимание платы за помол зерна мельниц мукомольно-крупяных, крупяных и маслобойных предприятий, действующих на территории Западно-Сибирской, независимо от их мощности, двигательной силы, принадлежности и местонахождения.

ПРИМЕЧАНИЕ: От гарнцевого сбора на тарой за помол и переработку освобождается только зерно, полученное в порядке планового снабжения по нарядам Заготзерна, помол и переработка которого оплачивается в денежной форме по ставкам, установленным Заготзерном.

2) За переработку зерна и маслосемян колхозов гарнцевый сбор взимается на общих основаниях, причем предприятия, принадлежащие колхозам, обязаны взимать гарнцевый сбор, как со своих членов, так и прочих помольцев.

3) Гарнцевый сбор взимается со всего количества зерна и маслосемян, завезенного помольцами для переработки с тем, что остаток завезенного зерна, после отчисления гарнцевого сбора, поступает в размол.

Ставки гарнцевого сбора для района Запсибиря устанавливаются в следующих размерах:

Наименование	Род	Ставки гарнцевого сбора в кг. с центнером		
		Для колхозов и колхозников	Для единоличников	Для хозяйств, занятых в членами т. в. залоге
Рожь . . .	Простой	11,0	12,0	16,0
Рожь . . .	Обойный	13,5	15,0	20,0
Рожь . . .	Сеянный	17,5	19,5	26,0
Пшеница . .	Простой	12,5	14,0	19,0
Пшеница . .	Обойный	12,5	14,0	19,0
Пшеница . .	Сеянный	15,0	16,5	22,5
Крупяные				
Просо . . .	Дранец	12,0	14,0	19,0
Просо . . .	Шено толч	15,0	16,5	22,5
Гречиха . .	Ядрица	12,5	14,0	19,0
Маслосемена				
Подсолнух . .		25,0	27,5	38,0
Конопля . . .		18,75	20,0	30,0
Рыжик . . .				
Семя льняное				

Означенные ставки гарнцевого сбора являются одинаковыми для всех видов предприятий механических, водяных, ветряных и т. д. взимаются строго в дифференцированном порядке по категориям помольцев.

ПРИМЕЧАНИЕ: а) Принадлежность граждан к той или иной категории устанавливается местным сельсоветом.

б) Владельцы предприятий обязаны требовать от помольцев справки сельсовета о принадлежности к той или иной категории. За переработку зерна и маслосемян без указанных справок и заявок виновные привлекаются к ответственности.

в) Владельцы и арендаторы предприятий обязаны сдавать гарнцевый сбор Заготзерно по заготовительным ценам, установленным Комзагсто.

г) Национальным и пограничным районам и областям: Усинскому, Г-Шорскому, Райисполкомам, Облисполкомам Хакассии, Ойротии и Нарымскому Окрисполкому, в районах Колпашевском, Каргасокском, и Александровском — представляется право снижать ставки гарнцевого сбора установленные настоящим постановлением в пределах, не выше 10-ти процентов.

5) Размер годового залога на сдачу гарнцевого сбора для отдельных мельниц, крупорушек и маслобоек определяется ковторами Заготзерно и утверждается Райисполкомами. О количестве подлежащего сдаче гарнцевого сбора Заготзерно посылает предприятиям, включенным в твердо-действующую сеть, специальные извещения. При этом все закрытые и бездействующие предприятия, не включенные в сеть, работающие предприятия подлежат опечатке.

6) Все остальные мельницы, крупорушки независимо от их принадлежности закрыты и опечатаны.

7) Исполнение настоящего постановления возлагается на Мельупрление Заготзерно и Сельсоветы.

танию сельскими советами и Райуправлениям ВОМКО. Райисполкомы обязаны обеспечить решительную борьбу против открытия этих предприятий, равно в тайном помолом, являющимся одной из форм кулацкой контрреволюционной борьбы против государственного плана хлебозаготовок. Размер гарнцевого сбора указанного в извещении Заготзерно, может быть обжалован в Крайисполком в 10-ти дневный срок со дня получения извещения.

Подача обжалования не приостанавливает взыскания с предприятия гарнцевого сбора в размерах, в сроки указанные в извещении Заготзерно.

8) С владельцами и арендаторами предприятий, не сдавшими гарнцевого сбора в размерах, культуры и сроки, указанные в извещении, гарнцевый сбор взимается в натуральном виде.

9) За незаконное расходование поступившего гарнцевого сбора владельцы и арендаторы частных предприятий, а также должностные лица государственных, кооперативных и иных общественных предприятий, подлежат к уголовной ответственности в порядке постановления ЦИК НССР Союза ССР от 7 августа 1932 года "Об охране имущества государственных предприятий, колхозов и кооперации и укреплении общественной (социалистической) ответственности".

10) За все прочие нарушения правил о гарнцевом сборе (невзимание сбора, несоблюдение установленных ставок, замена продовольственных культур менее ценных, отказ от доставки гарнцевого сбора на указанные в извещении пункты Заготзерно и проч.) Владельцы и арендаторы частных предприятий отвечают в порядке § 6 и 7 постановления ЦИК СНК от 20/XI-31 года (штраф до 500 р. налагаемый распоряжением Райисполкомов, а при повторности нарушений — привлечение к уголовной ответственности с применением судом, в качестве дополнительной меры социальной защиты штрафа от 500 до 3000 р.) (С. У. № 44, ст. 337), а должностные лица государственных, кооперативных и иных общественных организаций, которым принадлежат мель-крупяные и маслобойные предприятия в порядке пункта 8 этого постановления (привлечение к уголовной, дисциплинарной ответственности).

Кроме того, кооперативные и иные общественные организации, которым принадлежат предприятия, где были допущены нарушения правил о гарнцевом сборе, также владельцы и арендаторы частных предприятий подвергаются распоряжению Райисполкома штрафа в натуральной форме (зерном) в пределах недополученного государством гарнцевого сбора.

9) Со стоимости всего гарнцевого сбора, сдаваемого как частными лицами, так и общественными предприятиями Запсибиря, за исключением Государственных предприятий, производится отчисление в фонд на восстановление и реконструкцию с. х. мукомолья Края в размере 20%, согласно постановления Президиума Запсибирисполкома от 5/XI-31 года.

10) Контроль и наблюдение за выполнение настоящего постановления возлагается на Заготзерно, Райисполком и Сельсоветы.

Пред. Запсибирисполкома
Грядинский
Секретарь Быстро

Постановление

ПРЕЗИДИУМА ТАЙГИНСКОГО РАЙОННОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

от 16-го февраля 1933 г. [г. Тайга]

На основании § 5 постановления Президиума Зап. Сиб-Крайисполкома № 4678 от 8-го февраля с. г. и в целях борьбы с тайным помолом, являющимся одной из форм кулацкой контрреволюционной борьбы против государственного плана хлебозаготовок. Президиум Тайгинского РИКа ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1) Включить в твердо-действующую сеть на 1933 год следующие мельницы: Поломошинскую, Маяновскую, Пачинскую, Писансскую, Балахнинскую, Н-Шубинскую, Мелковскую, Кам.-Бродскую и Яшкинскую гречеобидику.

2) Все остальные мельницы, крупорушки независимо от их принадлежности закрыты и опечатаны.

3) Исполнение настоящего постановления возлагается на Мельупрление Заготзерно и Сельсоветы.

Пред. РИКа Березинов.
Секретарь Хомутинников

Врад редактора Л. Сосенков.